

# 我市失业保险金标准上调

## 今年前3个月的失业保险金差额将于近期补发到位,惠及8.23万人

本报讯(记者李睿清 通讯员任社)记者昨日从市人社局获悉,我市失业保险金标准从本月起上调为2241元/月和2034元/月两档。

其中,海曙区、江北区、镇海区、北仑区、鄞州区、奉化区和宁波高新区失业保险金标准调整为2241元/月。余姚市、慈溪市、宁海县、象山和宁波前湾新区失业保险金标准调整为2034元/月。今年前3个月的失业保险金差额将于近期补发到位,惠及全市8.23万名失业人员。

失业保险金事关失业人员的基本生活水平。作为重要的“兜底”保障,与最低工资标准息息相关。“是所在地最低工资的90%。”据市人社局工作人员介绍,随着最低工资标准上调,我市失业保险金最高上调378元/月。

哪些人可以领失业保险金?记者获悉,同时具备——用人单位与本人按规定缴费满一年;非因本人意愿中断就业;依法依规办理失业登记;有求职要求,愿意接受职业培训、职业介绍四项条件的失业人员

可以领取保险金。

想要领取失业保险的失业人员,可凭社会保障卡或身份证件,线上线下办理申领。若失业人员原用人单位与户籍不在同一统筹地区的,可以选择原用人单位所在地或者户籍所在地享受失业保险待遇。

需要注意的是,失业人员领取失业保险金的期限,根据本人及其失业前所在单位累计缴纳失业保险费的时间确定。累计缴费时间不满一年的,不领取失业保险金;累计缴费

时间一年以上、不足五年的,每满六个月领取一个月失业保险金,余数满三个月不满六个月的,按照六个月计算;累计缴费时间五年以上的,每满八个月领取一个月失业保险金,余数满四个月不满八个月的,按照八个月计算;领取期限最长不超过二十四个月。

失业人员可登录浙江政务服务网或国家社会保险公共服务平台办理,或通过浙里办App办理。此外,还可前往全市各级失业保险经办机构窗口办理。



## 开往春天的公交车

为方便市民春季假日短途出游踏青、登山赏花,宁波市公交集团于4月13日至5月5日,每逢双休日、节假日,开通5条春季特色线路,与大家共享春色,拥抱自然。(王嘉彬 鲍倩雨 张赛飞 摄)



具体线路  
请扫二维码



## 数千米“花瀑” 宁海湾怒放

近日,宁海县强蛟镇滨海大道沿线花开成海,数千米长的木绣球花带如瀑布般绽放,往来行人、车辆犹如穿行在花海之中。

宁海湾木绣球花开成景,得益于当地推进自在蓝湾风景线建设。近年来,该风景线立足滨海资源优势,集滨海旅游、文化休闲、乡村体验于一体,串联起海岛、景区、村庄等节点资源,营造出极具观赏性的绿化景观效果,成了游客的好去处。

(孙吉晶 吴立高 摄)

## 今日7时至9时 迎来“龙年龙月龙日龙时”

本报讯 今日7时至9时迎来本年度首个“龙年龙月龙日龙时”。今年共会出现3次“龙年龙月龙日龙时”,这是使用传统干支和生肖纪法来标记年、月、日、时形成的有趣现象。

“甲乙丙丁戊己庚辛壬癸为十天干,子丑寅卯辰巳未申酉戌亥为十二地支,它们排列成60个干支组合:甲子、乙丑……癸亥,以此记录年序与日序,如此循环往复。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超称。

我国农历至今仍沿用干支纪年、纪日,农历年按干支纪法和生肖纪法命名,比如今年为甲辰龙年;农历日按数字纪法和干支纪法命名。王科超说,现在的农历以朔望月作为划分月份的标准,用数字来定月序,但在2000多年前,古人已采用十二

地支来标记月份,并以冬至节气所在的农历十一月为子月,十二月为丑月,正月为寅月……以此类推,并配合天干使用。按照这种干支纪法,今年的正月十五也可称为:甲辰年丙寅月戊午日。

我国古代同样也用干支纪时,即将一昼夜分为十二时辰,以十二地支循环纪时。对应到一天的24小时,两个小时为一个时辰,子时为23时至1时,丑时是1时至3时……亥时对应21时至23时。

“我国古人又以十二生肖对应各个地支,今年为甲辰龙年,所谓龙月、龙日、龙时即为辰月、辰日、辰时。”王科超说,2024甲辰龙年的龙月里有3个龙日,因此将出现3个“龙年龙月龙日龙时”,分别在4月10日、4月22日和5月4日的7时至9时。

## 求证新闻

## 这条路泥泞拥堵 让家长和孩子叫苦不迭

记者 钟海雄

“下过雨的道路积水深20厘米,电动自行车、机动车在宽度不足3米的路面上穿行。路面到处是‘地雷’,一不注意就会连人带车摔倒,可怜了上学的孩子和接送的家长。这条路修一下有这么难吗?”

连日阴雨让一些道路的坑洼问题变得严重起来。4月2日,有网友通过宁波民生e点通群众留言板反映海曙区古林镇实验小学门口的民渠路坑洼严重,通行艰难,让家长和孩子叫苦不迭。

那么,民渠路的路况究竟如何?4月8日阴雨天,记者前往现场了解情况。

在古林镇实验小学门口的民渠路上,记者看到,道路整体破损严重,部分位置布满裂缝,有修补的痕迹。道路两侧有不少水坑,积水最深处理能没过脚面。

正值放学期间,现场电动自行车和机动车随意停放,狭窄的道路仅剩下一辆车的通行空间,

时不时有行人和电动自行车冒出来,安全隐患不小。

一名接送孩子放学的家长告诉记者,这条路每天都堵,最好有人能管理一下。

另一名家长说,这里雨天的时候经常出现蹭蹭和摔倒的情况。而且,对面就是工地,大型车辆通行让学生感到害怕。

不过这样的情况有望改观了。古林镇在平台上跟帖回复,该段民渠路属于薛家村村道范围,已通知村里进行维修,同时镇里计划6月份启动改造工程,现已完成设计招标。

民渠路何时能彻底“焕新”,记者将继续关注。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:

- 拨打热线81850000;
- 打开甬派App,在首页下方点击进入“问政”板块留言;
- 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;
- 打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

## 从法学毕业生到龙门吊高级工 一名产业工人的“练级飞升”

### 凡人星事

记者 李睿清  
通讯员 吴倩田 拓

马尾辫、圆脸庞,一笑就弯了眉眼。初次遇到李丽,很难将这个身高1.6米的姑娘和20多米的龙门吊联系在一起。然而,就职于宁波梅东集装箱码头有限公司的她,不仅能一人操控3台大吊车,更是一

名从211大学法学专业“跨赛道”而来的高材生。

“毕业后曾一度因为就业感到迷茫。”李丽说,虽然自己学的是法学,毕业后却不想从事相关工作。机缘巧合下,李丽瞧见了梅东集装箱码头公司的招聘信息。在了解到工作环境、薪资待遇和发展前景都很不错后,李丽决定“放手一试”。

理想虽“丰满”,现实却“骨感”。作为零基础的小白,想要操纵大吊车,李丽遇到的困难不止一星半点。幸好,企业完善的人才培养机制

为她的职业发展铺平道路。

在梅东集装箱码头公司,工会为每名产业工人搭建起完善的培养体系,不仅为新人指派经验丰富的师傅带教指导,还组织各类各级技术比武和群众性劳动竞赛,获胜者可以获得表彰激励,取得相应的技能等级晋升。此外,企业还制订了先进典型三年培养计划,并打通职级融通培养渠道,完善技能人才权益保障,让技能人才的“腰杆”直起来。

李丽入职后,浙江省“金蓝领”景乾乾成了她的师傅。“虽然专

业不对口,但这姑娘勤学苦练,是个好苗子。”景乾乾说。在公司的培养下,李丽不仅参加了原本只有男司机才能参加的远控龙门吊技术比武,还在比武中取得了第四名的佳绩,25岁就晋升成了高级工。

如今,随着智能化操作系统的引入,李丽的能力越来越强,她不仅带领几名女司机成立“李丽团队”,还获得了今年宁波市五一巾帼标兵称号。“当工人也挺好!”如今,谈起自己的工作,这名姑娘眼里闪着光。

## 村里来了物业公司,背街小巷换新颜

### 在宁波,看见文明中国

与文明同行

记者 沈天舟 通讯员 李明松

村道整洁畅通,车辆停放有序……这是海曙区高桥镇藕缆桥村的景象。而一年前,这里还是人们刻板印象里的城乡接合部:人车混杂、占道经营、私搭乱建。

藕缆桥村距市区仅1公里,是高桥镇的“东大门”。在这片约1平方公里的土地上生活着近2万流动人口,530多间店铺在此营业,1500多辆私家车在村里进出,错综复杂的情况无疑给村子的治理出了难题。

“越难的问题越要去攻克,还村民一个清爽的环境、给外来务工人员创造更美的‘家’是我们的动力。”藕缆桥村党支部书记李阳说。而这一切的改变源自去年8月

——村里来了物业公司。

作为海曙区零星物业整治试点的首个村,藕缆桥村做了创新性的探索:由村股份经济合作社和亚太物业共同出资建立宁波南岸亚太城市运营服务有限公司,负责村域全面管理。物业公司上岗的第一件事,就是整治乱停车、停车难现象。

“我们在主要村道上安装了道闸,合理收取停车费,这可以清退大量‘僵尸车’,缩短外来车辆停放时长,让有限的停车位‘活’起来。”李阳说,本村村民可以通过包年的形式享受优惠。物业公司进驻后,充分挖掘村内资源,划出530多个停车位,并根据村民出行习惯,对村内道路划分了单行线,有效解决了拥堵问题。

村里还制定了“村机动车辆管理办法”,对停车费用、车辆时速、有序停放等作出了合理的规定。

走在村道上,不时会遇到身着制服的保安,他们主要负责对误入单行线的车辆进行引导,对不规范停放的车辆进行劝导。“我们白天配备了6名保安,夜间则有8名,实行24小时巡逻值守,确保道路畅通。”李阳说,同时他们还将区域内存在的问题及时反馈给物业公司,若物业公司难以解决便申请有关部门介入。

“村机动车辆管理办法”实施大半年,大家已经基本养成文明停车的习惯,乱停车、道路拥堵的问题已基本得到解决。”李阳说,下一步将着重在整治占道经营和倡导垃圾分类方面发力。

目前,该村已新建9座垃圾房,通过垃圾分类宣传和专人引导的方式培养村民投放习惯,并由物业公司每天定时对生活垃圾进行清

运。今年以来,村里还出资统一更换沿街店铺的招牌,对悬挂在空中的杂乱电线进行整理,让环境变得更加整洁有序。

“物业公司收取的停车费和保洁费就用于日常的人员开支,基础设施的‘微改造’则由村集体和物业公司共同出资,可以说是一种‘自负盈亏’的治理方式。”李阳笑称。

提升乡村治理效能,党建引领是关键。藕缆桥村党支部和村委会还积极吸纳村民、企业主、商家、租户等群体代表成立藕缆桥区域共治委员会,通过自治议事,深入营造“微自治”生态;通过建立公寓楼、企业、商铺、道路、村庄5个区块功能型党支部,细分落实锋领责任,共创宜居生活环境。

“下一步,我们将邀请相应的第三方机构,为藕缆桥村制订‘微整治’实施方案,助力该村治理更精细化,让村容村貌焕然一新。”高桥镇相关负责人表示。

## “樱花基金”成立 企业居民踊跃添砖加瓦

本报讯(记者王博 通讯员宓伊沛 杨晓洁 林华奇)昨日,鄞州区社区发展基金会“樱花社区发展专项基金”(以下简称“樱花基金”)正式成立。

“樱花基金”自今年1月筹备以来,得到多家共建单位和个人的支持,已筹集善款近11万元。

当天,宁波龙腾物业服务会签订协议;张亚清、熊中贵等居民代表捐出善款为“樱花基金”添砖加瓦。

根据协议,双方将针对基层急需和群众“急难愁盼”事项,聚焦社区发展痛点难点,打造一批民生实事项目和特色发展项目。

樱花社区成立于2001年,是典型的老旧小区,有居民3125户。通过多年努力,樱花社区已获得全国创建学习型家庭示范社区、省高标准生活垃圾分类示范小区等多项荣誉。

未来,“樱花基金”将用在哪些方面?如何发挥功能?

据樱花社区党委书记钱慧波介绍,该基金将用于推进居民自治站建设、环境微改造、志愿服务、困境帮扶、慈善公益、关爱“一老一小”等项目,更好地惠及居民。